

مولانا حکیم محمد عبد الغفور صاحب د مغان پوری بہار ہی

مفتی الاسلام

قسط نمبر ۱

ایک صورتِ ایتلاف!

اصل دین یہ ہے کہ جب حضور علیہ الصلوٰۃ والسلام کا ارشاد سامنے آئے تو مسلمانوں کو لازم سے بے نیاز ہو کر اس کے سامنے جھک جائے۔ اسلاف اور بزرگوں کی پیروی طریقہ تھا۔ مندرجہ بالا مضمون یعنی مفید الاضاف اس سلسلے کی ایک کڑی ہے، جس میں مصنف نے ثابت کیا ہے کہ یہ سب حنفی بزرگ تھے لیکن جب ان کے سامنے، حضور علیہ الصلوٰۃ والسلام کی صحیح حدیث آگئی تو انہوں نے مسکلی تعصب کو جگہ نہیں دی۔ بلکہ ایک سچے مومن اور خدا سے ڈرنے والے ایک بندہ، حنیف اور مخلص مسلم کی طرح قرآن و حدیث کے سامنے ہتھیار ڈال دیے۔ اللہ تعالیٰ ان پاکباز بزرگوں اور اپنے نیک بندوں پر اپنی رحمت کی بارش کرے جنہوں نے یہ اسوۂ حسنہ پیش کر کے مسلمانوں کو سیدھی راہ دکھائی۔

بات مسئلے کی نہیں، فکر و نظر کی ہے، خدا کے سچے غلام مسئلے کو نہیں دیکھتے، خدا اور رسول کو دیکھتے ہیں، حضرت ابن عمرؓ نے کسی نے مسئلہ پوچھا۔ انہوں نے بتا دیا۔ اس نے کہا۔ آپ کے ابا جان حضرت عمر فاروقؓ تو یوں فرماتے ہیں، فرمایا۔ اتباع رسولؐ کا چاہیے یا میرے ابا جان کا؟ اس نے کہا۔ رسول پاک کا۔ آپ نے اس پر فرمایا۔ تو پھر رسول پاک نے تو ایسا ہی کیا ہے۔ بس اسی فکر و نظر کی کمی ہے۔ مگر یہ کسر پوری ہو جائے۔ تو دنیا و آخرت کی سرفرازی کچھ زیادہ دور نہیں رہ جاتی۔

(ادارہ)

اعتماداً :- مدیر عارف کی عادت کے سبب سے مولانا عارف کی عادت سے یہ ہے

سوال

منہ اور ناک میں ایک ہی دفعہ پانی دینا دوران وضو جائز ہے یا نہیں؟

جواب

جائز ہے اور مسنون۔ رد المحتار المعروف بشامی مطبوعہ مصر ۱۲۹۴ھ حاشیہ در مختار کے نمبر ۱۲ میں ہے۔
 فی البعد عن المصاح ان تدك التكرار مع الا مکان کا یکہ و ایدہ لا فی الحلیة
 بانہ ثبت عنہ صلی اللہ علیہ وسلم انہ تمضمض و استنشق مراً کا اخرجہ ابو داؤد
 یعنی بحر المتقانیج میں معراج سے نقل کیا ہے کہ وضو میں دو بار یا تین بار دھونے کو چھوڑ دینا
 باوجود قدرت کے مکروہ نہیں اور تائید کی ہے اس کی حلیہ میں ساتھ اس بات کے کہ ثابت ہوا
 ہے اسخرفت صلی اللہ علیہ وسلم سے یہ کہ آپ نے کھی کی اوزناک میں پانی دیا ایک ہی دفعہ جیسا
 کہ اس کو ابو داؤد نے روایت کیا۔

سوال

سواک کرنا جیسا کہ وقت وضو کرنے کے مستحب ہے۔ اسی طرح وقت ہر نماز پڑھنے کے قبل بھی

مستحب ہے یا نہیں؟

جواب

مستحب ہے چنانچہ رد المحتار کے صفحہ ۱۱۸ میں لکھا ہے۔

انہ مستحب فی جمیع احوال و یوکد استحبابہ عند قصد الوضوء فسن و
 یتستحب عند کل صلوة الا و ممن صرح باستحبابہ عند الصلوة ایضاً العلی
 فی شرح المنیة الصغیرہ فی ہدیة ابن العماد ایضاً و فی التتارخانیة عن
 التتارخانیة و یتستحب السواک عند ناعند کل صلوة و وضوء
 یعنی بتحقیق سواک کرنا مستحب ہے سب وقتوں میں اور وضو کہ ہے مستحب ہونا اس کا وقت
 ارادہ کرنے وضو کے پس مسنون یا مستحب ہے نزدیک ہر نماز کے الا اور جنہوں نے تصریح کی

ہے ساتھ مستحب ہونے مسواک کے وقت نماز کے ان میں سے ایک جلی ہے شرح فیہ میں

اور ہدیہ ابن العلاء میں بھی اور تارخانیہ میں تمہ سے نقل کیا ہے کہ مستحب ہے مسواک کرنا

نزدیک ہمارے وقت ہر نماز اور وضو کے الخ

اور عمدۃ الرعاہ حاشیہ شرح وقایہ میں ملک العلامر مولانا محمد عبدالحی لکھنوی رحمہ اللہ نے تحریر فرمایا ہے۔

ودقته فی الوضوء عند المضمضة و یستحب ایضا عند کل صلوٰۃ

یعنی اور وقت مسواک کرنے کا وضو میں وقت کلی کرنے کے ہے اور نیز مستحب ہے وقت ہر نماز کے

سوال

اذان میں وقت سماع اَشْهَدُ اَنَّ مُحَمَّدًا رَسُوْلُ اللهِ کے دونوں ابہام دست کے ناخن کو دونوں

آنکھوں پر رکھ کر چومنا مرفوعاً مروی صحیح ہے یا نہیں؟

جواب

مرفوعاً کچھ بھی صحیح نہیں۔ ردالمحتار کے صفحہ ۴۱۳ میں ہے۔

ثم قال ولم یصح فی المرفوع من کل هذا شیء

یعنی پھر کہا کہ صحیح نہیں ہے بیحد حدیث مرفوع کے کچھ بھی اس سے

مولانا محمد عبدالحی قدس سرہ نے سہ ماہیہ میں لکھا ہے۔

والحق ان تقبیل الظفرین عند سماع اسم النبی فی الاقامة وغیرہا کما

ذکر اسمہ علیہ الصلوٰۃ والسلام مما لم یرد فیہ خبر ولا اثر و من قال

بہ فهو المقتدی الخ کبر فهو بدعة شنیعة لا اصل لها فی کتب الشیعة و من

ادعی فعلیہ البیان الخ

اور حق یہ ہے کہ چومنا دونوں انگوٹھ کا سننے نام نبی صلی اللہ علیہ وسلم کے اتاعت وغیرہ میں جب کہ ترک

کیا جائے نام آپ کا اس قسم سے ہے کہ نہیں وارد ہوئی ہے اس میں کوئی خبر اور نہ کوئی اثر اور جو

شخص قائل ہو اس کا وہ مفسر ہی بڑا ہے۔ پس ناخن کا چومنا بری بدعت ہو نہیں اصل اس کی

کتب شریعت میں اور جو کوئی دعویٰ کرے ناخن چومنے کی سنت ہونے کا اس پر واجب ہے
دلیل لانا۔

سوال

وعا رب بعد الاذان میں لفظ ۵ الدرجة الرفیعة کی اصل ہے یا نہیں؟

جواب

نہیں۔ رد المحتار کے صفحہ ۴۱۳ میں شرح منہاج ابن حجر سے نقل کیا ہے:

۵ زیادۃ والدرجة الرفیعة و ختمہ بیا رحمہ الرحمین کا اصل لہما
یعنی زیادہ کرنا لفظ ۵ الدرجة الرفیعة کا اور ختم کرنا اس کا لفظ یا رحمہ الرحمین کے
نہیں اصل ہے واسطے ان دونوں کے

سوال

ناز میں نیت زبان سے کرنا بدعت ہے یا نہیں؟

جواب

بدعت ہے پچاسوچہ حضرت مجدد الف ثانی رحمۃ اللہ علیہ جلد اول مکتوب صدو ہشتاد و ^{۱۸۶} ششم میں تحریر
فرماتے ہیں:

”وہم جنین سنت آنچہ علماء و زینت نماز مستحسن داشته اند کہ باوجود ارادۃ قلب بزبان نیز
باید گفت و حالانکہ ازاں سرور علیہ و علی آلہ الصلوٰۃ والسلام ثابت نشدہ نہ بروایت صحیح و نہ
بروایت ضعیف و نہ از اصحاب کرام و تابعین عظام کہ بزبان نیت کردہ باشند بلکہ چوں
اقامت سے گفتند تجیر تحریر سے فرمودند پس نیت بزبان بدعت باشد آہ۔“
اور مولانا محمد عبدالحی رحمہ اللہ نے عمدۃ العارین میں لکھا ہے:

احد لہما الا کتفاء بنية القلب و هو مجزی اتفاقا و هو الطریقة المشدوۃ
الماثورۃ عن رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم و اصحابہ فلم یقل عن احد

منہم التکلم بنسبیت او انوی صلوة کذا فی وقت کذا و نحو ذلک كما حققه

ابن العماد فی فتح القدير و ابن القيم فی زاد المعاد

کہ پہلا اس کا اکتفا کرنا ہے ساتھ نیت دل کے اور دل کی نیت کافی ہے بالاتفاق اور یہی طریقہ

م شروع اور منقول ہے رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم اور آپ کے اصحاب سے اور ان میں سے

کسی ایک سے بھی منقول نہیں ہوا کہ انہوں نے زبان سے یوں کہا ہو کہ نیت کی میں نے نیت

کہتا ہوں میں فلاں نماز کی فلاں وقت میں اور نہ مثل ان الفاظ کے کوئی اور لفظ کہتے۔ ابن ہمام

نے فتح القدير میں اور ابن قیم نے زاد المعاد میں ایسا ہی تحقیق کیا ہے۔

اور مولانا محمد عبدالحی رحمہ اللہ نے آکام الناس میں ارقام فرمایا ہے۔

(تنبیہ) كثيرا ما سئلت عن التلفظ بالنية هل ثبت ذلك من فعل رسول الله

صلى الله عليه وسلم و اصحابه و هل له اصل في الشرع فاجبت بانہ لم يثبت

ذلك من صاحب الشرع و لا من احد من اصحابه الخ

کہ زبانی نیت کرنے کا مسئلہ مجھ سے بہت دفعہ پوچھا گیا کہ آیا یہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم اور

ان کے اصحاب سے ثابت ہے یا نہیں اور آیا شرع میں اس کی کوئی اصل بھی ہے تو میں نے

یہی جواب دیا کہ نہ تو شارح علیہ السلام ہی سے یہ ثابت ہوا اور نہ ان کے صحابہوں میں سے

کسی ایک سے ثابت ہوا۔

اور مولانا محمد عبدالحی مغفور نے سعایر میں تحریر فرمایا ہے۔

نقل فی المفاة عن زاد المعاد فی ہدی خیر العباد و ابن القيم کان رسول

الله صلى الله عليه وسلم اذا قام الى الصلوة قال الله اكبر ولم يقل شيئا قبلها

و لا تلفظ بالنية و لا قال اصلي كذا مستقبلا للقبلة اربع ركعات اما ما

ماموما و لا قال اداء و لا قضاء و لا فرض الوقت و هذه بدع لم ينتقل عنه

احد قط و لا بسند صحيح و لا بسند ضعيف و لا مسند و لا مرسل بل و لا عن

احد من اصحابہ وما استحبہ احد من التابعین ولا اکثمة الا ربعة الخ و فی فتح القدير قال بعض الحفاظ لم یثبت عن رسول الله صلی الله علیه وسلم بطریق صحیح وکذا ضعیف انه کان یقول عند اذ فتاح اصلی کذا عن احد من التابعین بل المنقول انه اذا قام الی الصلوة کبیر فهدیه بدعة

یعنی مرقاة میں ابن تیمیہ کی کتاب زاد المعاد فی ہدی خیر العباد سے نقل کیا ہے کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم جب نماز پڑھنے کے لیے کھڑے ہوتے تو اللہ اکبر فرماتے اور اس سے پہلے کچھ نہ فرماتے اور نہ زبانی نیت کرتے اور نہ یوں کہتے کہ میں فلاں نماز کی چار رکعت کعبہ کی طرف منہ کر کے امام یا مقتدی ہو کر پڑھتا ہوں اور نہ ادا یا قضا یا فرض کا نام لیتے اور یہ سب بدعات ہیں کسی نے آپ سے کبھی نقل نہیں کیا۔ نہ سند صحیح سے اور نہ سند ضعیف سے اور نہ سند سے اور نہ مرسل سے بلکہ آپ کے صحابہ میں سے بھی کسی سے منقول نہیں ہوا اور تابعین میں سے بھی کسی نے اس کو مستحب نہیں کہا اور نہ چاروں اماموں نے الخ۔ اور فتح القدير میں ہے کہ بعض حفاظ حدیث نے کہا ہے کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم سے نہ تو صحیح طریق سے ثابت ہوا ہے اور نہ ضعیف سے کہ آپ شروع نماز کے وقت کہتے ہوں کہ میں فلاں نماز پڑھتا ہوں اور نہ تابعین میں سے کسی سے ثابت ہوا بلکہ آپ سے تو یہی منقول ہوا ہے کہ جب نماز کے لیے کھڑے ہوتے تو اللہ اکبر فرماتے۔ لہذا یہ بدعت ہے۔

سوال

نماز میں دونوں ہاتھ سینہ پر باندھنا کسی معتد صوفی حنفی کا فعل ہے یا نہیں؟

جواب

ہے۔ مولوی شاہ نعیم اللہ بھٹا سچے در معمولات کہ در احوال شیخ میرزا مظہر جان جاناں علیہ الرحمۃ

تالیف کردہ سے نو لیسند۔

”معمول چینی بود کہ صلوات خمسہ را در اوقات مخصوصہ دستجبہ ادا مے نمودند در نمازت

اعتدال رکوع و سجود و قیام و قعود و قومہ و جلسہ سجائے آؤتدوے فرمودند کہ شریعت عبارت از ہمیں اعتدال و اقتصاد دست و دست برابر سبب سے بستند و سے فرمودند کہ اس روایت اخرج است از روایات زیر تان۔ اگر کسی گوید کہ درین صورت خلاف حنفیہ بلکہ انتقال از مذہب بزمہب لازم سے آید۔ گویم بوجہ قول ابو حنیفہ رحمہ اللہ تعالیٰ اذا ثبت الحدیث فہو مذہبی از انتقال در مسئلہ جزئی خلاف مذہب لازم سے آید بلکہ موافقت در موافقت است۔

ابجد العلوم میں ہے۔

ومن اجلة اصحابه المتأخرين الشيخ شمس الدين العلوي من ذرية محمد
ابن الحنفية المعروف بميرزا مظفر جانجاناں کان ذافضائل كثيرة وقدر
الحدیث علی الحاج السیالکوٹی و اخذ الطریقة المجددیة عن اکابر اهلها کان
له فی اتباع السنة و القوة الکشفیة شان عظیم وله شعر بدیع و مکاتیب نافذة
و کان یدعی الشادۃ بالمسبحة و یضع یمینہ علی شمالہ تحت صدرہ و یقوی
تراءۃ القاتحة خلف الکمام عام و فاتمہ عاش حمیدہ امات شهید ۱۱۰۷

یعنی ان کے اجل اصحاب متأخرین میں سے شیخ شمس الدین علوی رحمہ اللہ ہیں جو
محمد بن حنفیہ کی اولاد ہیں اور میرزا مظفر جانجاناں کے نام سے مشہور ہیں۔ بہت فضیلتیں رکھتے
تھے اور انہوں نے حاجی سیالکوٹی سے حدیث پڑھی اور طریقہ مجددیہ کو اس کے اکابر اصحاب
سے اخذ کیا۔ اتباع سنت اور قوت کشفیہ میں بڑی شان رکھتے تھے اور ان کے اشعار عجیب
اور مکتوبات نافعہ ہیں اور شہادت کی انگلی سے اشارہ کرنے کے قائل تھے اور سینے کے نیچے ہاتھ
باندھنے اور امام کے پیچھے الحمد پڑھنے کو قوی فرماتے۔ ان کی وفات کا سال تاریخ تاجی عاش حمیدہ
مات شہیداً ہے۔

لہ جب حدیث ثابت ہو جائے تو وہی میرا مذہب ہے۔

اور مصباح البدایہ ترجمہ عوارف میں ہے :-

”و میان سینہ و ناف دست راست برچپ نهد آہ“

سوال

بسم اللہ الرحمن الرحیم کا جس طرح قبل سورۃ فاتحہ کے نماز میں پڑھنا سنت ہے۔ اسی طرح نماز میں اس کا درمیان فاتحہ و سورۃ کے پڑھنا صحیح ہے یا نہیں

جواب

صحیح ہے۔ رد المحتار کے صفحہ ۵۱۱ میں ہے :-

صراح فی الذخیرۃ و المجتبیٰ بانہ ان سعی بین الفاتحۃ و السورۃ المقروءۃ
سواء ان جہد اکان حسنا عند ابی حنیفۃ رحمہ اللہ و رجحہ المحقق ابن ہمام
و تلمیذہ الحلبی لشبہۃ الاختلاف فی کونہا ایتہ من کل سورۃ بعد الا
یعنی تصریح کی ہے ذخیرہ اور مجتبیٰ میں اس بات کی کہ اگر بسم اللہ پڑھے درمیان سورہ فاتحہ
اور سورت کے جو پڑھی گئی آہستہ یا جہر سے ہوگا بہتر نزدیک امام عظیم کے اور ترجیح دیا ہے،
اس کو محقق ابن ہمام اور شاگردان کے حلبی نے واسطے شبہہ اختلاف کے پیچ ہونے بسم اللہ
کے آیت ہر سورت سے نقل کیا ہے اس کو سجد القائل سے
اور عمدۃ العرایہ میں ہے :-

اما عدم النکاحۃ فمتفق علیہ و لہذا صحیح فی الذخیرۃ و المجتبیٰ بانہ لو سعی
بین الفاتحۃ و السورۃ کان حسنا عند ابی حنیفۃ رحمہ اللہ سواء کانت
السورۃ مقروءۃ جہرا ان سارا الخ

لیکن مذکورہ ہونا بسم اللہ کے پڑھنے کا پس اتفاق کیا گیا ہے اس پر اور اسی لیے ذخیرہ
اور مجتبیٰ میں تصریح کی ہے بایں طور کہ اگر بسم اللہ پڑھے درمیان سورۃ فاتحہ اور سورۃ کے ہوگا
بہتر نزدیک ابو حنیفہ کے خواہ وہ سورت پڑھی گئی ہو یا وا زیا آہستہ الخ

سوال

سورہ فاتحہ کا امام کے پیچھے پڑھنا کیسا ہے

جواب

قرارة فاتحہ خلف الامام کو کتب فقہیہ میں احتیاطاً مستحسن لکھا ہے۔ چنانچہ مجتہبیٰ شرح قدوری میں ہے:

فی شرح الکافی للبردوی ان القراءة خلف الامام علی سبیل الاحتیاط حسن عند محمد و مک و لا عند ہما و عن ابی حنیفہ رحمہ اللہ انہ کا باس بان یقرء الفاتحة فی الظہر و العصر و بما شاء من القران الا

یعنی بردوی کی شرح کافی میں یہ ہے کہ پڑھنا پیچھے امام کے احتیاطاً حسن ہے نزدیک امام محمد کے اور مکروہ ہے امام ابو حنیفہؒ و ابو یوسفؒ کے نزدیک اور روایت ہے ابو حنیفہؒ سے یہ کہ نہیں مضائقہ ہے اس میں کہ پڑھے سورہ فاتحہ ظہر اور عصر میں اور جو کچھ چاہے قرآن سے، ورنہ بیاہ شرح ہا یہ میں ہے۔

و یتحسن ای قراءة المقتدی الفاتحة احتیاطاً و نفعاً للخلاف فیما ردی بعض المشائخ عن محمد رحمہ اللہ و فی الذخیرة لو قرء المقتدی خلف الامام فی صلوة لا یجہر فیہا اختلاف المشائخ فیہ فقال ابو حفص و بعض مشائخنا کا یکہ لا فی قول محمد و اطلق المصنف کلامہ و مرادہ فی حالة المخافة دون الجہر و فی شرح الجامع للامام دکن المدین علی السغدی عن بعض مشائخنا ان الامام کا یتحمل القراءة عن المقتدی فی صلوة المخافة

اور مستحسن ہے یعنی پڑھنا مقتدی کو سورہ فاتحہ احتیاطاً اور واسطے و در کرنے نفل کے اس میں کہ روایت کیا ہے بعض مشائخ نے محمدؐ سے اور زخیرہ میں ہے کہ اگر پڑھے مقتدی پیچھے امام کے اس نماز میں جس میں جہر نہیں کیا جاتا ہے اختلاف کیا مشائخ نے بیچ اس کے پس کہا ابو حفص اور بعض مشائخ نے ہمارے نہیں مکروہ ہے بیچ قول محمدؐ کے اور مطلق ذکر

کیا مصنف نے کلام کو ان کے اور مراد ان کی حالت قرارت سری میں ہے نہ بہری میں اور امام
رکن الدین علی سفدی کی شرح جامع میں ہے کہ ہمارے بعض مشائخ سے مروی ہے کہ نماز سری
میں امام متقدمی کی قرارت کو اس کی طرف سے ادا نہیں کر سکتا۔ ۱۱

اور پلایہ میں ہے:

و يستحسن على سبيل الاحتياط فيما يردى عن محمد رحمه الله ۱۱

اور احتیاط کی نظر سے پڑنا مستحسن ہے بوجہ اس قول کے جو امام محمدؒ سے مروی ہے ۱۲

اور عینی نے شرح صحیح بخاری میں لکھا ہے:

و بعض مشائخنا يستحسنون ذلك على سبيل الاحتياط في جميع الصلوة و

بعضهم في السرية فقط و عليه فقهاء الحجاز و الشام ۱۱

یعنی بعض مشائخ ہمارے مستحسن سمجھتے ہیں پیچھے امام کے سورہ فاتحہ پڑھنے کو ازراہ

احتیاط کے سب نمازوں میں اور بعض مشائخ نماز آہستہ والی میں اور اسی پر ہیں فقہار حجاز

اور شام کے الخ

اور ملا علی قاری نے شرح مشکوٰۃ میں لکھا ہے:

۱۱ امام محمد من أئمتنا يوافق في القراءة خلف الإمام في السرية ۱۱

امام محمدؒ ہمارے اماموں میں سے موافقت کرتے ہیں امام شافعیؒ کی بیچ پڑھنے سورہ فاتحہ

کے پیچھے امام کے نماز سریہ میں ۱۲

اور عبد الوہاب شعرائی نے میزان کبریٰ میں لکھا ہے:

لابي حنيفة و محمد قوكن: ————— احد هما عدم وجوبها على المأموم

و لا يسن له و هذا قولنا القديم و ادخله محمد في تصانيفه القديمة و

اشتهرت النسخ الى اهل طراند و ثانیہما استحسانها على سبيل الاحتياط

و عدم كراهتها عند المغاظة للحديث المرفوع كـ تفعلوا كـ بام القرآن و

فی رواية كما تقدم والشيخ ۱۱۱ اجهرت اذ بام القرآن وقال عطاء كافي ومن
على الامام القضاة فيما يجعل فيه الامام فيمانيس فدجعا من قولهما
اذ دل الى الثاني احتياطاً

کہ امام ابوحنیفہؒ و محمدؒ کے دو قول ہیں پہلا نہ واجب ہونا قرآنہ فاتحہ کا اور مقتدی کے
اور نہ مسنون ہونا واسطے اس کے اور یہ قول قدیم ہے ان دونوں کا اور داخل کیا اس کو محمدؒ نے
اپنی تصانیف قدیمہ میں اور مشہور ہوئے نسخے اطراف میں۔ دوسرا مستحسن ہونا قرآنہ فاتحہ کا
ازراہ احتیاط کے اور نہ مکروہ ہونا وقت آہستہ پڑھنے کے بسبب حدیث مرفوعہ کے کہ نہ کرو
قرآنہ مگر ساتھ سورہ فاتحہ کے اور ایک روایت میں ہے نہ پڑھو کچھ جس وقت باواز بلند پڑھو
میں قرآن مگر سورہ فاتحہ اور کما عطار نے تھے یعنی صحابہ قائل اس بات کے کہ مقتدی قرآنہ
کرے اس نماز میں کہ باواز بلند پڑھتا ہے امام اور اس میں کہ آہستہ پڑھتا ہے۔ پس رجوع کیا
دونوں نے یعنی امام ابوحنیفہؒ اور محمدؒ نے اپنے قول اول سے طرف قول ثانی کے احتیاطاً
اور طبری نے تفسیر احمدی میں تحریر کیا ہے۔

فان دایت الطائفة الصوفية والمشائخ الحنفية تواتر استحسنون قرآنہ
الفاحة للمؤتم كما استحسنه محمد ايضاً احتياطاً

پس اگر دیکھے تو کہ وہ صوفیہ اور مشائخ حنفیہ کو دیکھے گا تو ان کو کہ اچھا جانتے ہیں
پڑھنا سورہ فاتحہ کا واسطے مقتدی کے جیسا کہ مستحسن جانا سورہ فاتحہ پڑھنے کو امام محمدؒ نے
بھی از روئے احتیاط کے

اور حضرت شاہ شیخ شرف الدین بہاری قدس سرہ کے ملفوظات مسمیٰ سبخوان پر نعمت میں ہے۔
” ازیں جا باز بیچارہ عرض داشت کہ قرآنہ فاتحہ خلف الامام مقتدی را وعید است

آنجا چہ کند فرمود قرآنہ فاتحہ بکند و مشائخ ہم سے خواندند ان
ابجد العلوم میں تحت ترجمہ حضرت میرزا جانناں رحمہ اللہ تعالیٰ کے لکھا ہے۔

و یقوی قراءۃ الفاتحة خلف الامام الا

اور قوت دیتے تھے پڑھنے سورۃ فاتحہ کو کچھ امام کے الخ

عمدۃ الراعی میں مولانا عبدالحی کھنوی مغفور تحریر فرماتے ہیں۔

و منهم من تفوہا بفساد صلوة المقتدی بها و هو قول شاذ و دودی

عن محمد انه استحس قراءۃ الفاتحة للموتم فی السریة و دودی مثله عن

ابی حنیفة صدح به فی الهدایة و المجتبی شرح مختصر القودی و غیر ہما و

هذا هو منتقا کثیر من مشائخنا و علی هذا فلا یستکد استحسانا فی الجہدیة

ایضاً آئنا سکات الامام بشرط ان کا یخل باک مستماع الخ

اور بعض فقہار میں وہ شخص ہے کہ بجز اس کی ہے اس نے ساتھ فاسد ہونے نسا

مقتدی کے بسبب قراءۃ فاتحہ کے اور یہ قول شاذ و مردود ہے اور روایت کیا گیا ہے امام محمد

سے یہ کہ مستحسن چاہا ہے انہوں نے پڑھنا سورۃ فاتحہ کا واسطے مقتدی کے ناز آہستہ میں

اور روایت کیا گیا ہے مثل اس کے امام ابو حنیفہ سے تصریح کی اس کی ہدایہ و مجتبی شرح مختصر

قدوری میں اور یہ فہمتر اکثر مشائخین ہمارے کا ہے اور بنا بر اس کے پس نہیں انکار کیا جاسکتا

مستحسن ہونا سورۃ فاتحہ کا پڑھنا ناز جہرہ میں بھی درمیان سکات امام کے بشرطیکہ محل

نہ ہونے میں

۱۔ ایجنسی کمیشن

ایجنٹ حضرات کو حسب ذیل کمیشن دیا جاتا ہے۔

ماہانہ ۲۵ روپے کم پر %۲۵

ماہانہ ۲۵ یا اس سے زائد پر %۳۳

(ادارۃ محدث)

بقیمہ تفصیلات براہ راست خط و کتابت سے طے کریں